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Άρθρο … 

 Μονάδα Στρατηγικού Σχεδιασμού 

1. Η Μονάδα Στρατηγικού Σχεδιασμού είναι αυτοτελής και ανεξάρτητη 

υπηρεσία του Γ.Π.Α., λειτουργεί σε επίπεδο Τμήματος, υπάγεται 

απευθείας στον Πρύτανη του Πανεπιστημίου και συνεργάζεται με το 

Συμβούλιο Διοίκησης. 

2. Αποστολή της Μονάδας είναι η κατάρτιση του στρατηγικού σχεδίου και 

η σύνταξη σχεδίων συμφωνιών προγραμματικού σχεδιασμού, σύμφωνα 

με τα προβλεπόμενα στην κείμενη νομοθεσία. 

3. Η Μονάδα Στρατηγικού Σχεδιασμού διαρθρώνεται εσωτερικά από:  

α) την Επιτροπή Στρατηγικού Σχεδιασμού και  

β) την Υπηρεσία Στρατηγικού Σχεδιασμού 

4. Οι αρμοδιότητες της Επιτροπής Στρατηγικού Σχεδιασμού είναι οι εξής:  

α) Η κατάρτιση πρότασης στρατηγικού σχεδίου για την ακαδημαϊκή 

και ερευνητική ανάπτυξη του Ιδρύματος στο πλαίσιο της Εθνικής 

Στρατηγικής για την Ανώτατη Εκπαίδευση, την Έρευνα και την 

Καινοτομία, και της ευρωπαϊκής και διεθνούς στρατηγικής στον 

χώρο της ανώτατης εκπαίδευσης, καθώς και η υποβολή της στο 

Συμβούλιο Διοίκησης για την έγκρισή της, σύμφωνα με την 

ισχύουσα νομοθεσία. 

β) Η αξιολόγηση των προτάσεων αναπτυξιακών σχεδίων των 

ακαδημαϊκών και ερευνητικών μονάδων του Ιδρύματος, καθώς και 

των σχεδίων: ψηφιακού μετασχηματισμού, ισότιμης πρόσβασης των 

ατόμων με αναπηρία και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες και της 

βιώσιμης και αειφόρου ανάπτυξης, καθώς και η εναρμόνισή τους 

με το στρατηγικό σχέδιο του Ιδρύματος, σύμφωνα με όσα 

προβλέπονται από την ισχύουσα νομοθεσία. 

γ) Η κατάρτιση προτάσεων συμφωνιών προγραμματικού σχεδιασμού 

που προβλέπονται από τη νομοθεσία και η υποβολή τους στο 

αρμόδιο όργανο διοίκησης για την έγκρισή τους, καθώς και η 

συνεργασία, κατά την εφαρμογή τους, με τους φορείς που 

προβλέπει η ισχύουσα νομοθεσία. 

δ) Ο συντονισμός και η παρακολούθηση της πορείας υλοποίησης: 
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δα) του σχεδίου στρατηγικού σχεδιασμού,  

δβ) των συμφωνιών προγραμματικού σχεδιασμού που 

προβλέπονται από τη νομοθεσία καθώς και  

δγ) της ετήσιας στοχοθεσίας του Ιδρύματος. 

 

5. Οι αρμοδιότητες της Υπηρεσίας Στρατηγικού Σχεδιασμού είναι οι εξής: 

α) Η εκτέλεση των αποφάσεων και η γραμματειακή υποστήριξη της 

Επιτροπής Στρατηγικού Σχεδιασμού. 

β) Η συλλογή, επεξεργασία και ανάλυση στοιχείων από τις 

ακαδημαϊκές και υπηρεσιακές μονάδες, που είναι αναγκαία για τη 

σύνταξη και τεκμηρίωση του στρατηγικού σχεδίου, καθώς και την 

εφαρμογή των διαδικασιών παρακολούθησης της υλοποίησής του. 

γ) Ο συντονισμός της αξιοποίησης όλων των διαθέσιμων πηγών 

χρηματοδότησης για την υλοποίηση του στρατηγικού σχεδίου και 

των συμφωνιών προγραμματικού σχεδιασμού που προβλέπονται 

από την ισχύουσα νομοθεσία. 

δ) Η παρακολούθηση της προόδου υλοποίησης των σχεδίων:  

δα) ψηφιακού μετασχηματισμού,  

δβ) ισότιμης πρόσβασης των ατόμων με αναπηρία και των ατόμων 

με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες και  

δγ) βιώσιμης και αειφόρου ανάπτυξης, που προβλέπονται από την 

ισχύουσα νομοθεσία. 

ε) Η παρακολούθηση της προόδου και της εξέλιξης των έργων που 

αφορούν στην ανάπτυξη των υποδομών και του εξοπλισμού του 

Ιδρύματος. 

στ) Η παρακολούθηση των εθνικών, ευρωπαϊκών και διεθνών εξελίξεων 

στη στρατηγική για την εκπαίδευση, την έρευνα και την καινοτομία 

στην ανώτατη εκπαίδευση και η σχετική ενημέρωση των 

ακαδημαϊκών και ερευνητικών μονάδων, καθώς και των λοιπών 

οργανικών μονάδων του Ιδρύματος. 

ζ) Η συνεργασία με τη Μονάδα Διασφάλισης Ποιότητας για την 

κατάρτιση της ετήσιας έκθεσης επιτευγμάτων για την κατανομή της 
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ετήσιας τακτικής επιχορήγησης του Ιδρύματος, σύμφωνα με την 

ισχύουσα νομοθεσία. 

η) Η εκπόνηση μελετών για την υποστήριξη της ακαδημαϊκής, 

ερευνητικής και εν γένει ανάπτυξης του Ιδρύματος στους τομείς 

δραστηριότητάς του. 

θ) Η συνεργασία με τη Μονάδα Ψηφιακής Διακυβέρνησης του 

Ιδρύματος για την ανάπτυξη ολοκληρωμένου πληροφοριακού 

συστήματος, που επιτρέπει την παρακολούθηση της υλοποίησης 

του στρατηγικού σχεδίου, των συμφωνιών προγραμματικού 

σχεδιασμού και της ετήσιας στοχοθεσίας του Ιδρύματος. 
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